

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 80 (11622)

Пятница, 24 апреля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ИДЕИ СЪЕЗДА — В ОСНОВУ УЧЕБЫ

XXVI съезд КПСС примечателен тем, что он не только принял грандиозную социально-экономическую программу, но и разработал принципиальные положения относительно средств и способов ее осуществления. Вот почему массовое изучение его документов и материалов, глубокое постижение их сути являются необходимым звеном практической реализации намеченных партийных планов. Вдумчивое, глубокое овладение идейно-теоретическим богатством съезда — такая задача стоит перед слушателями политического просвещения, экономического образования.

На высоком уровне проводит лекции, собеседования заместитель начальника шестого цеха Новотрубного завода А. В. Сунцов. За 15 лет пропагандистской деятельности у него сложился свой стиль работы со слушателями. Он заключается в том, чтобы вызвать интерес к учебе и добиться трудовой, общественной активности каждого. Прежде чем донести до слушателей значение документов съезда, А. В. Сунцов сам не раз прочитал решения партийного форума, детально проанализировал сегодняшний день цеха, заботы и проблемы коллектива. И условно весь цикл занятий назвал «Мы в одиннадцатой пятилетке». Член городского методического совета В. П. Емлин побывал на собеседовании по теме «Международная политика КПСС». А. В. Сунцов изготовил плакаты — конспекты. Слушатели свободно ориентируются в материале, удачно используя местный материал. Особенно ярко было показано экономическое сотрудничество цеха, завода с зарубежными странами. Завершилось собеседование просмотром диафильмов.

На высоком идейно-теоретическом уровне организовано изучение документов XXVI съезда КПСС в школах, которыми руководят пропагандисты — новотрубники В. Г. Блинов, А. Ф. Рязанов, начальник второго цеха хромпикового завода В. И. Швецов и некоторые другие. Излагая материал, они обращаются к работам В. И. Ленина. Ленинские мысли, ленинская методология служат основой решения актуальных проблем коммунистического строительства. Именно такой подход к пропаганде решений съезда партии обеспечивает глубокое усвоение и осмысление фактического материала, воспитывает у слушателей убежденность, способствует формированию активной жизненной позиции, высоких нравственных качеств.

Однако в организации изучения материалов и документов партийного фору-

ма есть существенные недостатки. 20 апреля на заводе сантехизделий пропагандист Ю. И. Ватолин читал лекцию об экономической политике КПСС, хотя в этот день должно быть собеседование. На занятии присутствовала более чем скромная аудитория — пять человек. У пропагандиста Г. И. Пястоловой занятие проведено раньше, но ни секретарь партбюро Л. А. Каминская, ни заместитель В. Ф. Засыпкин не в курсе, никакого контроля за политической учебой трудящихся, работой пропагандистов не осуществляется.

Слушатели редко ведут конспекты. Руководители политшкол не требуют этого. Отсюда слабая подготовка к собеседованию, пассивность. Каждый пропагандист знает, что реферат — наиболее эффективная форма проверки знаний, направленная на решение конкретных задач. В декабре прошлого года отдел пропаганды и агитации горкома партии объявил конкурс на лучший реферат. В мае он завершается. Но, пожалуй, только новотрубники, строители, хромпиковцы, динасовцы, учителя участвуют в нем. Остальные же остаются в стороне.

Изучение материалов XXVI съезда КПСС невозможно вести равнодушно. Ведь это наша жизнь, наша программа, наше будущее. Необходима эмоциональная форма занятий, сочетающаяся с деловым, аргументированным рассмотрением проблем. Поэтому следует больше использовать наглядных средств, устраивать дискуссии.

Апрельское и майское занятия будут посвящены теме «Социально-политическое и духовное развитие советского общества». Изучение ее предполагает широкую пропаганду социалистического образа жизни, яркий и убедительный показ его преимуществ. Итоговые занятия пройдут 18 мая по теме «Возрастание руководящей роли КПСС в период коммунистического строительства». Учитывая ее обобщающий характер, идейно-политическую значимость, рекомендовано организовать теоретические конференции с активным участием слушателей.

Только вдумчивое отношение к содержанию и форме занятий в системе партийного, комсомольского просвещения, экономического образования делает их разнообразными, запоминающимися, поможет вооружить трудящихся идейно-теоретическим богатством XXVI съезда КПСС, превратить полученные знания в руководство к действию.

Г. СЕЛИВАНОВА, заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии.

## ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### «ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ»

Хозяйское отношение к общественному добру, рациональное, бережное использование ресурсов остается, как подчеркивалось на XXVI съезде КПСС, стержнем экономической политики. С первых дней года включились в поход бережливых и трудящиеся Первоуральска.

#### НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Как из ручейков образуется большой поток, так из многих составных складываются лицевые счета экономии предприятия. Скажем, в бригадах участка отделки учитывается экономия обрезки, резцов. С начала года в коллективе участка отделки и слачи труб общего назначения мастера М. А. Вохмянина за счет бережного расходования резцов сэкономлено 218 рублей, на обрезки — 128 рублей. Всего же на лицевом счете уже 1855 рублей.

Рачительным, хозяйским отношением к делу отличаются резчики труб С. А. Нарбутовых, Е. И. Барбинова, Е. С. Воронина, И. ЗУБРИЛИНА, рабкор.

#### ЗАВОД ПО РЕМОНТУ ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

По итогам трех месяцев на предприятии экономлено против установленных норм расхода 13,9 тонны металла, 188 тонн условного топлива, 187 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Сбережению топливных ресурсов способствовала замена кладки мартеновских печей в груболитейном цехе, ремонт нагревательной печи и горнов на первом механосборочном участке. Внедрение более экономичных станков с программным управлением, выполняющих одновременно несколько операций, перевод внешнего освещения на автоматику — резерв экономии электроэнергии.

На заводе начата уста-

РАБОТНИКИ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ! ПОВЫШАЙТЕ ТЕХНИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА, КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ! ПОЛНЕЕ ОБЕСПЕЧИВАЙТЕ ПОТРЕБНОСТИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА В СЫРЬЕ, ТОПЛИВЕ, ЭНЕРГИИ, МЕТАЛЛЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

новка для освещения рабочих мест более экономичных, с большим сроком службы ртутно-дуговых ламп. Предстоит промыть окна, протереть светильники в производственных корпусах. Эта, казалось бы, незначительная работа тоже даст овой эффект.

А. СИВКОВ, главный энергетик.

#### БИЛИМБАЕВСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ И ДЕТАЛЕЙ

В этом пятилетии на предприятии осуществляется переход на природный

газ. Тем самым значительно снизятся расход угля, транспортные расходы. Одна из котельных уже работает на голубом топливе.

Трудовые коллективы завода, соревнуясь за рациональное использование ресурсов, сберегли в первом квартале 8,5 тонны бензина, семь тонн металла, 24 тонны условного топлива, 19 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Заметен вклад автотранспортников, рабочих цеха ремонта механизмов.

Л. ОСНОВИНА, начальник производственного отдела.



Фото Е. Фролова.

## ДЛЯ ВАС, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

### Пресс-конференция на страницах газеты

Первоуральск сегодня — это крупный индустриальный город, более двадцати промышленных предприятий, дающих стране трубы, баллоны, огнеупоры, кварцит, хромовые соли, сварочные аппараты, швейные изделия, товары народного потребления, сельскохозяйственную и пищевую продукцию. Год от года растут производственные мощности. Только за последнюю пятилетку выросли два новых завода металлоконструкций, два крупных цеха на Новотрубном заводе и цех на заводе по ремонту горного оборудования. Реконструирован Крыловский известковый завод и завод ЖБИК, перешедший на выпуск изделий новой серии для строительства домов улучшенной планировки.

Развитие экономики влечет за собой и выполнение социальной программы. В последние годы на карте города выросли целые новые микрорайоны в западной части и в Корабельной роще. 380 тысяч квадратных метров полезной жилой площади получили горожане в десятой пятилетке, 17 детских дошкольных учреждений, 4 школы, 18 предприятий торговли и общественного питания, объекты здравоохранения, культурного и бытового обслуживания.

XXVI съезд КПСС наметил конкретные планы, которые нам необходимо выполнить. «Дел предстоит много. Задачи надо решить большие, сложные, но мы решим их и решим обязательно», — сказал Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду.

С целью широкой информации жителей города Первоуральска, рабочих и служащих предприятий промыш-

ленности и строительства, учреждений о переменах, которые произойдут в первом году одиннадцатой пятилетки в промышленном, культурно-бытовом и жилищном строительстве, в бытовом обслуживании населения, развитии торговли и общественного питания, здравоохранения, автобусного движения решено на страницах газеты «Под знаменем Ленина» провести пресс-конференцию председателя исполкома горсовета народных депутатов С. П. Лыткина, директора завода комплектных металлоконструкций В. А. Рыбникова, директора совхоза «Первоуральский» А. Н. Волошина, начальника городского управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронова, начальника городского узла связи А. Д. Гребенюкова, начальника пассажирского автопредприятия П. П. Белькова, зав. горздравотделом А. А. Лавровой, начальника горбытуправления В. Т. Межова, директора объединения Первоуральскшвейбыт Н. С. Мироновой, которые ответят на вопросы читателей газеты.

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» просит первоуральцев принять активное участие в заочной пресс-конференции. Письма с вопросами, которые вас, товарищи, волнуют, с предложениями направляйте до 15 мая по адресу: г. Первоуральск, редакция газеты «Под знаменем Ленина» с пометкой «На пресс-конференцию».

Материалы пресс-конференции будут опубликованы в июне.

**• В партийной организации опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования**

Год от года растет первичная организация нашего предприятия. Недавно приняли в партийные ряды свердловскую цеха № 2 Л. С. Шилину и главного технолога А. С. Зимина. Они достойны звания коммуниста. Оба учатся. Активно участвуют в общественной жизни. Александр Степанович возглавляет совет по наглядной агитации. Людмила Сергеевна отвечает за культурно-массовую работу, сама выступает в концертах художественной самодеятельности.

Вопрос об эффективности работы народных контролеров в свете решений XXVI съезда КПСС рассмотрен на открытом партийном собрании. С докладом выступил председатель заводской группы Ф. Ф. Гатаулин. Дозорные регулярно проводят рейды по качеству продукции, использованию рабочего времени, топливно-энергетических ресурсов. Материалы проверок направляются для принятия мер. О результатах рассказывается на стенде народных контролеров. Выступающие мастер цеха № 2 Л. А. Никитина, слесарь цеха № 3 Ю. С. Токарев, экономист Н. Н. Николаев и другие высказали критические замечания.

В марте появились нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, особенно в первом, третьем, транспортном цехах. На заседании координационного совета, которое вел директор завода А. Ф. Бунаков, заслушали начальника цеха № 3 Н. И. Козлова и председателя цехкома профсоюза В. Н. Фокеева. Отмечена слабая воспитательная работа в коллективе. Все нарушители лишены премии и годового вознаграждения.

Инженер-технолог Г. Н. Волосов руководит школой обучения, преобразующее мир». Опыта ему не занимать. Занятия ведет интересно, используя дополнительную литературу, конкретные факты по предприятию, городу. На высоком идейно-теоретическом уровне ведет он пропаганду решений XXVI съезда партии. Георгий Николаевич награжден в эти апрельские дни Почетной грамотой горкома партии.

А. ГАВРИЛОВ,  
секретарь партбюро  
завода.

**РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ?  
ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ**

Документы XXVI съезда партии нацеливают на более взвешанный подход к работе, в том числе и к идеологической. Выступая с Отчетным докладом, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал, что формы массово-политической работы надо разнообразить. Идеологическим работникам должно быть в высшей мере присуще чувство нового. Это и стало поводом для большого разговора на заседании парткома хромикового завода. Проанализированы успехи и упущения в работе кадров устной политической агитации, поставлены конкретные задачи по пропаганде и разъяснению материалов XXVI съезда КПСС. Утвержден план организационных и пропагандистских мероприятий по изучению материалов съезда. И, главное, все участники заседания говорили о необходимости использовать оправдавшие себя формы работы, добиваясь эффекта.

Заседанию парткома предшествовала серьезная подготовка. Члены комиссии, созданной парткомом, побывали в цехах, беседовали со многими людьми. Открыл заседание заместитель секретаря парткома В. И. Швецов. Опираясь на примеры, он показал, как действуют заводские агитаторы, политинформаторы, лекторы. Агитколлектив завода насчитывает 250 человек.

У старшего мастера цеха № 10 Новотрубного завода Е. И. Титова ответственное партийное поручение. Он — пропагандист. Теорию умело увязывает с практикой, применяет на занятиях технические средства обучения, наглядные пособия. Руководитель политической учебы уделяет особое внимание самообразованию, изучает документы партии, ленинское наследие. Он награжден Почетной грамотой горкома партии.

Фото А. Кадочникова.

**© ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО**

Строитель... За этим емким словом стоит огромный труд людей, дарующих нам праздник новоселья. Десятки новых жилых домов, школ, детских садов, больниц, магазинов возведено их руками за последние пять-десять лет. Немалый вклад в убранство этих объектов внесла бригада отделочников В. Н. Тонкова, по праву считающаяся одной из лучших в СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой. В бригаде работает много опытных специалистов, которые посвятили своей профессии всю жизнь. О некоторых из них рассказывает штукатур-маляр Г. С. Парфенова.

Валентина Матвеевна Расцупкина. Имя этой женщины знакомо в управлении всем. Может быть, потому что стаж прославленной отделочницы уже перешагнул за тридцатилетнюю отметку, может, потому что объекты, в строительстве которых принимала участие Валентина Матвеевна, получили только «четверки»

и «пятерки» за качество. Пройдитесь хотя бы по Дворцу культуры строителей. Ваше внимание непременно привлекут подвесные потолки, в отделку которых «строитель-модельер» вложила немало сил и таланта. А каким эффектным получился фасад! Выполненный в белых тонах, он привлекает четкостью линий, изяществом форм. Настоящий отделочник должен обладать художественным вкусом. Он у Валентины Матвеевны, несомненно, есть.

Талант всегда щедр. В. М. Расцупкина делится им охотно. Не одному десятку молодых отделочниц привила она любовь к профессии, передала богатейший багаж знаний. Сейчас многие из них работают не хуже учительницы. Дело Валентины Матвеевны продолжается.

Восьмом цехе на открытом партийном собрании, где рассмотрены задачи коллектива в свете решений XXVI съезда КПСС, выступил бригадир В. П. Махнутин. «Следующим шагом, делегатов XXVI съезда партии, решивших завершить задания 1981 года к 7 ноября, — сказал он, — наша смена обязуется выполнить годовое задание к Дню Конституции, а пятилетний план — за 4 года». Цеховые агитаторы, политинформаторы, пропагандисты говорят об этом патристическом почине в своих беседах.

Но, к сожалению, не везде дела обстоят так. Члены комиссии не увидели системы работы агитколлектива в пятом цехе.

Большинство политинформаторов выполняет поручение ответственно. С интересом воспринимают работники восьмого, седьмого, шестого, ремонтно-механического цехов беседы, которые проводят Н. А. Туркин, А. К. Смирнов, Е. А. Шашкин, А. А. Андреев, Ю. Г. Ведерников, поскольку знают, что много полезного получат в результате встречи. За этим стоит серьезная подготовка политинформатора. Положительно оценивая деятельность политинформаторов, члены парткома говорили и о том, что мешает сделать ее более эффективной.



А. ФИЛАТОВА,  
нештатный  
корреспондент.

**МЫ — СТРОИТЕЛИ**

Жигуновская. Трудно найти человека более трудолюбивого, добросовестно относящегося к обязанностям. Где бы она ни работала, выполнит задание так, что о переделках говорить не приходится. «Теть Валя, — спрашивает часто ее молодежь в бригаде, — как вы успеваете сделать все так быстро?». «Ничего, девочки, — отвечает она, — опыт приходит с годами, и вы тоже будете работать играючи».

«Работать играючи» — в этом вся Валентина Григорьевна.

Татьяна Христофоровна Нешева. Без нее нашу бригаду просто невозможно представить. Она душа коллектива, человек искренний и справедливый. Поэтому, очевидно, все так тянется к ней. Особенно молодежь. Татьяна Христофоровна для каждого найдет необходимое слово.

Член цехкома профсоюза участка № 3, член цехкома управления, Т. Х. Нешева поистине неутомима. Активная жизненная позиция ее четко проявляется и в производственных, и в общественных делах. Валентина Федоровна Никонорова. За работой она всегда напевает. Очевидно, поэтому и все, что она делает, красиво, как песня. От настроения зависит многое. Мне кажется, мрачный человек не способен на высокопроизводительный, творческий труд.

Однако настроение Валентины Федоровны резко меняется, когда она замечает отклонение от норм техники безопасности. В. Ф. Никонорова — общественный инспектор. И тогда она может спорить, доказывать, чтобы все вошло в норму. То, что в бригаде не было за последние десять лет аварийных ситуа-

**• БУДЬ НАСТАВНИКОМ, РАБОЧИЙ!  
ОПЫТ НЕ ПРИХОДИТ САМ СОБОЙ**

Год назад администрация Кузинского локомотивного депо и местный комитет профсоюза решили организовать шефство над молодыми машинистами. Почему в этом возникла необходимость? Остро встал проблема: перерасход топлива. Дело в том, что, работая ранее помощниками машинистов, ребята овладевали профессиональными приемами и навыками, а их опытные наставники выполняли работу, незаметную для глаза, но необычайно важную. Обеспечивали ритmicность и эффективность рейсов.

И вот молодые стали работать самостоятельно, без пристальной опеки своих учителей. Сразу же резко снизились показатели по экономии топлива. Причем результаты анализ рейсов показали, что перерасход допускался в каждую третью поездку. Поэтому и было решено организовать наставничество над начинающими машинистами.

Работа наставников носила комплексный характер. Они проводили беседы со своими подопечными, делали анализ скоростемерной ленты, выезжали вместе в очередной рейс и уже на рабочем месте давали советы, как на определенном участке лучше вести поезд. Одним словом, учителя дали предметный урок железнодорожной науки, в которой важны не только скорость и ритmicность, но и экономичность.

В беседах и анализе по результатам рейсов выяснилось, что молодые машинисты не соблюдали времени хода по переездам. Или, попросту

говоря, делали «нагон», наперствывали потерянное время, а это всегда влечет за собой значительный перерасход топлива. В другом случае неправильно использовалась «живая» сила локомотива — малые подемы, например, преодолевались с большой мощностью. Порой начинающие машинисты не учитывали длину и вес состава, что тоже необходимо при верном выборе скорости.

Достижению положительного итога способствовала и конференция по обмену опытом. Машинист первого класса А. П. Старцев поделился своими мыслями. Отметил ценность подобного шефства, неформального отношения ведущих машинистов депо к наставничеству. Выступили и другие члены коллектива. Отметили плохое обслуживание тепловозов на базе профлактического ремонта в депо Егоршино, критиковали и некоторых слесарей из Кузинского депо, которые нерадиво относятся к ремонтным работам. Все эти вопросы так или иначе относятся к ритmicности и эффективности перевозок. Ведь для того, чтобы каждый рейс записывался не в пассив, а в актив народного хозяйства, необходимо заинтересованное участие всех труженников депо.

Наши опытные машинисты делом показали, как надо решать ключевые проблемы производства.

А. ПИСКУНОВ,  
инструктор производственного обучения, инженер по рационализации локомотивного депо Кузино.

# Письма в редакцию

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ЗНАК КАЧЕСТВА

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО

На очередное заседание оперативного совета по качеству, где решаются самые неотложные задачи, собираются быстро. В просторный кабинет заместителя начальника пятого цеха Новотрубного завода А. К. Головизина входят начальники отделов, старшие производственные мастера, руководители энергетической и механической служб. Все, кто непосредственно связан с выпуском труб. Повестка дня — качество продукции. Предстоит серьезный разговор.

— За три месяца, — открывает совещание начальник участка ОТК В. Г. Волик, — брак возрос по сравнению с первым кварталом прошлого года в два раза. Основные виды бра-

ка — наружные плены и брак по металлу. Коллектив стана «160» по сравнению с предыдущим месяцем также дал отрицательные показатели. Забраковано 455,1 тонны горячекатаных труб. В смене, которой руководит мастер В. В. Чебыкин, 855 метров труб из дорогостоящей стали ушло в брак по «черновинам», а в смене мастера Е. М. Кротова за декаду 912 метров труб ушло в брак по внутренним пленам. Если цех имел в среднем за 1980 год окончательного брака от принятой продукции 1,99 процента, то в марте брак составил 3,1 процента. Это говорит о резком ухудшении качества продукции.

Начальники отделов, старшие мастера и другие уча-

стники заседания тщательно и скрупулезно анализируют причины неудач. Одни — авторитетно, со знанием дела, другие, не зная точного положения вещей, пытаются отделаться общими словами. Но с провинившихся спрос требовательный и жесткий. Головизин (он ведет совещание) советует им глубже вникать во все стороны цеховой жизни, «дружить с карандашом и блокнотом», брать на заметку все узкие участки производства.

Проясняется общая картина. После напряженной трудовой вахты в честь XXVI съезда партии почувствовалось некоторое ослабление трудового соперничества по выпуску продукции отличного каче-

ства. А успокоенность, как правило, опасна. Примером тому служит прокат бригадой стана «160» мастера А. А. Южакова труб с глубокой внутренней спиралью, то есть брака.

Говорилось об экономии металла, снабжении запасными частями к оборудованию, прокатном инструменте, плохом качестве металла челябинских и серовских металлургов.

В течение трех дней начальникам отделов, старшим мастерам было предложено разработать конкретные мероприятия по улучшению качества продукции. Так оперативно стремятся решать эти вопросы у нас в цехе.

А. НИКИФОРОВ,  
рабкор.

## АБИТУРИЕНТУ В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Первоуральский общетехнический факультет Уральского политехнического института за годы своего существования подготовил свыше 700 инженеров. Чтобы абитуриенты в рабочих спецовках стали студентами, на факультете созданы подготовительные курсы. Сейчас работают курсы с десятимесячной программой. Время проведения занятий — двухмесячное, увязанное с графиком работы слушателей.

С марта начались занятия на курсах с шестимесячной программой. Подготовка на них построена таким образом, чтобы к началу июля весь материал был повторен. Формы проведения занятий самые разнообразные. Это лекции, практические занятия, семинары, консультации. Из слушателей подготовительных отделений прошлого года 72 процента стали студентами. Хорошо учились на курсах и сдали свою первую экзаменационную сессию на повышенные оценки Т. И. Матюха и С. В. Чиглинцев с Новотрубного завода, В. Н. Зотова с опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудова-

ния, О. А. Переверзев из управления механизации № 3.

Многие из слушателей имели большой перерыв в учебе, но это им не мешает успешно учиться в институте. Среди них новотрубники В. В. Филимонова, Г. А. Колупаев, С. С. Хасанова, с завода по ремонту горного оборудования Ю. П. Нарбутовских и многие другие.

С первого июля для поступающих на факультет предполагается организовать краткосрочные подготовительные курсы, на которых наши преподаватели четыре раза в неделю утром и вечером поведут занятия по математике и физике. На курсах работают квалифицированные преподаватели. Математику уже не первый год ведет старший преподаватель факультета К. Н. Бирюкова, физику — Л. С. Макурова. Документы будут приниматься с 15 июня. Мы приглашаем к нам всех желающих учиться.

Б. ГАЛЬПЕРИНА,  
старший преподаватель  
общетехнического  
факультета.

## \* ГАЗЕТА В НАШЕЙ ЖИЗНИ

В связи с предстоящим пятидесятилетним юбилеем газеты «Под знаменем Ленина» редакция обратилась к читателям с просьбой рассказать, какую роль играет она в их жизни.

Сегодня публикуются выдержки из читательских писем на эту тему.

Свою первую заметку я написал в 1942 году о недостатках в организации кранового хозяйства в цехе. И все последующие годы я всегда старался участвовать в газете: писал о детской комнате милиции, о благоустройстве, о работе товарищеского суда и на другие темы. Замечал

перемены после критики. И, конечно же, я и моя семья всегда были активными читателями, считая газету своим другом и помощником.

М. ХОМЕНКО,  
ветеран труда.

Газета шагает в ногу со временем, завоевывает все больший интерес у читателей. Это — документ истории, организатор больших дел. А какие у нее корреспонденты: Ю. Дунаев, А. Кобяков, И. Кривичкий, на другие темы. Замечал

выступления руководителей предприятий, организаций.

Я привыкла находиться в гуще боевой, кипучей жизни, была два созыва депутатом горсовета, возглавляла долгие годы профсоюзный комитет. Поэтому не мыслю и дня без газеты, которая широко освещает жизнь города. Пусть она будет еще содержательнее и интереснее!

А. БАРАБАНОВА,  
врач.

27 лет я была рабкором

газеты «Под знаменем Ленина» и писала на самые различные темы: о передовиках производства, о культуре быта. Газета мне очень помогала в общественной работе, в выпускной работе газеты «Искра», которую я редактировала 15 лет. Сейчас, когда я читаю ее страницы, меня охватывает чувство гордости за грандиозный размах, с которым наш город шагает в будущее...

Т. ПЛОТНИКОВА,  
рабкор.

## ■ ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

### НАВЕДЕМ ПОРЯДОК

На совещании актива жилищно-эксплуатационного участка № 1 управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода утвержден план благоустройства микрорайона на лето. В первый вторник чистоты и на Всесоюзный коммунистический субботник вышли жители 26 подъездов. Они ремонтировали почтовые ящики, штакетник, убрали в подвалах, белили в подъездах и мыли там окна, разбрасывали снег во дворах. Активно участвовали в благоустройстве жители домов № 5-а, 7-а по улице Вайнера, а пример показывали Саздыкова, Тронева, Насибуллина и другие. Благодаря активистам в хорошем состоянии содержатся подъезды в домах № 7, 9, 9-а, 11, 13 по улице Вайнера, в доме № 6-а по улице Строителей и других. К сожалению, такое не скажешь о домах № 133—135 по улице Ленина, жителей которых не дозвешься на субботники.

В летний период ежемесячно будут проводиться вторники чистоты. Активисты нашего участка решили привести квартал в образцовое состояние, для чего необходимо проделать большую работу: отремонтировать штакетник, окамейки, детские площадки, побелить подъезды, посеять траву, цветы.

Т. КОМПАНИЦ, начальник участка.

## ■ НА ОДНУ ТЕМУ

### Стала улица непроходимой

Несколько лет назад улица Пролетарская в заурядной части города была зеленая, ухоженная. Но со строительством домов в районе птицефабрики она превратилась в сплошное месиво глины. Особенно непригляден весной и осенью участок от переулка Мартеновцев до магазина, а также переулок Серебряный, который весь перекопан, утонув в грязи. Машины с продуктами и скорой помощи проехать не могут, буксуют. Жители с трудом преодолевают эти участки, мучаются почталыоны.

Строить дома нужно, но делать надо так, чтобы никто от этого не испытывал неудобств, чтобы не ломать то, что другие люди созда-

вали годами, или вовремя восстанавливать то, что пришлось разрушить, не забывая о благоустройстве.

Б. СТУЛИН,  
читатель.

### Забыли о пешеходах

Хорошеет улица Гагарина, украшается новыми пятиэтажными домами, проезжая часть ее асфальтируется. А вот о пешеходных дорожках, по-видимому, забыли. В ненастную погоду участок от улицы Чкалова до кинотеатра «Восход» делается опасным для пешеходов: приходится идти по проезжей части дороги, так как тротуара здесь нет, и транспорт, проходящий мимо, обязательно окатит человека грязью.

И. СОБКО,  
рабочий цеха № 8  
Новотрубного завода.



НА СОЛНЕЧНОЙ СКАМЕЕЧКЕ...

Фотоэтиюд читателя В. Гасилова.

## ■ ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ

### Беспокойное соседство

Гаражи кооператива № 4-а находятся рядом со станцией скорой помощи. Соседство это доставляет владельцам личного автотранспорта много неприятных хлопот. Во-первых, водители этой организации часто моют свои машины, а стока для грязной воды не имеют. Насыщенная маслами и бензином, она проникает в наши гаражи, овощные ямы. Во-вторых, вода течет через соседний коллективный сад и попадает в Чусовую, загрязняя таким образом и реку.

Не раз говорили об этом водителям, главному врачу станции скорой помощи В. В. Желнину, но мер не принимается.

П. ЕГОРОВ,  
член правления гаражного кооператива № 4-а.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Выписала я нынче журнал «Ровесник», но еще ни разу не получила его, — сообщает в редакцию тов. Селянина. — Несколько раз обращалась в почтовое отделение № 19, пыталась узнать, почему не приносят журнал по адресу: ул. Ударников, 92. Ответили, что доставляют аккуратно. Путаница происходит и с газетами. Их почему-то кладут в почтовый ящик квартиры № 88».

Жалоба разбиралась в городском узле связи. От-

вечает начальник А. Д. Гребенюков: «В доставочной карточке почтового отделения связи был неточно указан номер дома Селянина, и журнал приносился по адресу: Ударников, 12. Сейчас она получила все три номера «Ровесника». В настоящее время журналы по ее просьбе оставляют в отделении связи.

Замечание надо сделать и Селянину. Она длительное время не брала из ящика почту».

\* \* \*

Работники птицефабрики обратились в редакцию с письмом о неудобном расписании движения автобусов по маршруту № 8. Зам. начальника пассажирского автопредприятия А. М. Рогозин сообщил, что движение автобуса в вечернее время с 1 апреля продлено до 12 часов 20 минут ночи. Кроме того, на маршруте ежедневно будут работать три автобуса. Расписание движения на маршруте № 8 имеется на контрольном пункте.

## ПРАВИЛА ДЛЯ ВСЕХ

Весеннее и летнее время — наиболее благоприятная пора для возникновения пожаров. Сухь, ветры умножают пожарную опасность. В это время досуг детей должен находиться под контролем взрослых. Перед наступлением летних каникул в каждой семье, школе необходимо провести разъяснительные беседы об опасности игры с огнем. Не оставлять детей без присмотра.

Во избежание пожара нужно очистить от быстро-

воспламеняющихся материалов территорию между зданиями, сооружениями, а также территории предприятий, учреждений, жилых домов, установить емкости с водой.

В населенных пунктах, на лесоскладах следует ввести круглосуточное дежурство, обеспечить эти места средствами тушения. Надо заново проверить техническое состояние электрохозяйства и молниеотщиты, постоянно следить за исправностью электробытовых

и газовых приборов, привести в порядок подъезды и проезды к водосточникам. Если каждый будет строго соблюдать правила противопожарной безопасности, трагических случаев, связанных со случайными пожарами, станет меньше.

В. ШАТРАВКО,  
зам. начальника отделения госпожнадзора.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
24 апреля 1981 г., № 80

### КОМАНДЫ ГОТОВЯТСЯ

Состоялось очередное заседание оргкомитета по проведению 47-й легкоатлетической эстафеты на приз городской газеты «Под знаменем Ленина». Сравнившиеся обсудили ряд существенных вопросов и заслушали представителей спортклуба «Уральский трубник» и хромпикового завода о подготовке команд к старту.

Тренер новотрубников В. Б. Ершов, в частности, сказал, что сейчас восемь спортсменов, которые примут участие в эстафете, находятся на сборах в Ташкенте. Остальные бегуны усиленно готовятся здесь. Спортклуб верит в своих атлетов и надеется, что они обновят рекорд эстафеты, который установлен ими же в прошлом году и равняется 13 мин. 41,8 сек. Надежды не без оснований, ведь, как заявил Валерий Борисович, даже перворазрядникам нынче придется побороться за место в команде.

Инструктор физкультуры

хромпикового завода М. В. Божелко рассказал, что их команда тоже усиленно готовится к эстафете. Есть свои плюсы и минусы. Например, мужской состав оставляет желать лучшего. А вот женщины способны составить достойную конкуренцию спортсменкам Новотрубного завода. Окончательно сборная команда будет составлена после общезаводского кросса, который состоится 29 апреля, и эстафеты на приз многотиражной газеты «Хромпиковец», намеченной на пятое мая.

Очередное заседание оргкомитета пройдет совместно с судейской бригадой и представителями команд-участников эстафеты 28 апреля в 17 часов в редакции городской газеты.

Комитет по физкультуре и спорту при горисполкоме продолжает принимать заявки на участие в соревнованиях.

А. МОСУНОВ.

### СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

Финишировала XXV зимняя спартакиада Новотрубного завода, в двух этапах которой — массовом и финальном — приняло участие около 16 тысяч человек. В ходе состязаний подготовлено четыре мастера спорта СССР, шесть кандидатов в мастера спорта, 39 перворазрядников, 812 физкультурников массовых разрядов. Более пяти тысяч новотрубников минувшей зимой сдали лыжные нормы ГТО.

Лучших результатов в зимних стартах добились коллективы цехов № 7, 20, 24 и 16. А чемпионские титулы в своих любимых видах спорта завоевали лыжники В. Южакова и А. Скоробогатов, биатлонист Р. Тазетдинов, конькобежцы В. Карлыханов и Н. Решетова, многоборцы ГТО О. Русацова, А. Мальцев, Е. Узюкина, В. Забойкин, А. Драчева и Ю. Крапивин, теннисисты С. Нарбутовских и А. Дулесов.

Сегодня победителей сезона будут чествовать на вечере физкультурного актива предприятия во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

Одним из увлекательных видов — подледным ловом рыбы — завершилась спартакиада «Здоровье».

Попытаться рыбацкое счастье на Волчихинское водохранилище отправилось более ста желающих. Больше всех повезло слесарю контрольно-измерительных приборов и автоматики В. Галушкину — наловил около двух килограммов. Самая крупная добыча оказалась у слесаря Р. Бажина — 412 граммов.

Только финальные зимние старты ветеранов заводского спорта собрали 1114 участников.

В третьем открытом первенстве спортклуба «Уральский трубник» по акробатике третью победу одержали атлеты свердловского «Труда». Первоуральские акробаты, с которыми успешно работает в секции новотрубников А. Мамин, стали вторыми.

В личных состязаниях женских пар, выступавших по программе кандидатов в мастера спорта, первыми были наши О. Минина и И. Жигаева. Успех подруг повторила в прыжках на дорожке среди взрослых перворазрядница Н. Драгина. На первых соревнованиях по мастерской программе первоуральские кандидаты в мастера спорта Н. Ярина и С. Могильникова добились неплохого для дебюта результата — четвертого места.

С. ПАГНУЕВ.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаю сердечную благодарность и признательность горкому партии, горисполкому, руководителю, парткому, объединенному построному тресту Уралтяжтрубстрой, коллективу и всем общественным организациям, друзьям и близким, поздравившим меня с присвоением звания Героя Социалистического Труда.

П. ШАНЦЕВ,  
бригадир монтажников СУ-2  
треста Уралтяжтрубстрой.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



### ТОЧКА ОТСЧЕТА

Кинотеатр «Космос», КИНОАЛЬМАНАХ «МОЛОДОСТЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. «ПЯТАЯ ПЕЧАТЬ». Начало в 20 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ВОСХОД» НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ КИНОСТУДИИ «БЕЛАРУСЬФИЛЬМ».

СЕАНСЫ: 9, 11, 13, 17, 19, 21 ЧАС.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

25 марта. Смотр художественной самодеятельности медицинских учреждений города. Начало в 10 часов.

В кинотеатре «Космос» 24 и 25 апреля демонстрируется новый киноальманах «Молодость». Зрители могут познакомиться с кинодебютами выпускников ВГИК: фантастическими и комедийными киноновеллами «Возвращение доктора», «Зеленая куколка», «Шелковица». 26—28 апреля демонстрируется новый цветной широкоэкранный фильм киностудии «Ленфильм» «Взвейтесь, соколы, орлами!».

Приглашаем в кинотеатр!

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) поступило гардинное полотно по цене 3 рубля за метр. Ширина 1 м 50 см.

С 26 по 30 апреля на колхозном рынке проводится предпраздничный базар. Приглашаются принять в нем участие организации государственной и кооперативной торговли города и граждан, имеющие для продажи излишки сельхозпродукции.

Администрация рынка.

26 апреля магазины горпромторга работают с 10 до 15 часов. 27 апреля магазины рынка — с 9 до 15 часов, магазин № 3 «Юбилейный» — с 12 до 18 часов.

25 и 26 апреля горпромторг проводит ярмарку «Здравствуй, Первомай!» на площади у Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Первоуральский участок «Рембыттехника» освоил новый вид услуг — ремонт фотовспышек, диапроекторов, киноаппаратов, фильмоскопов, кинопроекторных аппаратов, фотоаппаратов.

Заказы принимаются по адресу: ул. Ватутина, 58, быткомбинат «Эра» и в комплексных приемных пунктах горбытуправления.

### ДЛЯ ВАС, ОТПУСКНИКИ!

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристские путевки на май: Закарпатье с 12 мая на 15 дней (железнодорожная), цена 195 рублей; Пятигорск с 29 мая на 20 дней (железнодорожная), цена 223 рубля; Геленджик с 8 мая на 20 дней (железнодорожная) — 230 рублей; по Средней Азии с 24 мая на 13 дней (авиа) — 250 рублей; Волгоград — Астрахань на теплоходе «Таджикистан» с 20 мая на 18 дней, цена в зависимости от категории.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает групповые путевки (авиа) по маршрутам: Ровно — Львов на 5 дней, цена 185 рублей, Ленинград на 3 дня — 140 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 82 — 2, тел. 2-47-66.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру 43,5 кв. м с телефоном и комнату в Свердловске на двухкомнатную квартиру в г. Свердловске и двухкомнатную в г. Первоуральске или комнату на жилплощадь в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: в Свердловске — по тел. 52-29-54, в Первоуральске — ул. Прокатчиков, 8—8.

Меняется трехкомнатная квартира 46 кв. м на третьем этаже в г. Ленингорске Восточно-Казахстанской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Чекистов, 93.

Меняется трехкомнатная квартира (50 кв. м, дом старого типа, 1 этаж, имеется приусадебный участок) по ул. Комсомольской, 1-а, кв. 8 на трехкомнатную в районе Техгорода или Соцгорода. Обращаться по тел. 2-45-66 или 91-6-94.

### ВНИМАНИЕ! ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!

Магазин № 28 «Распродажа товаров по сниженным ценам» (пр. Ильича, 26) ведет распродажу вещей. Здесь можно купить обувь женскую, детскую, одежду женскую — блузки из ацетатного шелка однотонные и набивные, платья из искусственного шелка и крепдешина по цене 7 рублей, плащи женские из искусственной кожи по цене 25 рублей, детские демисезонные пальто для девочек.

Для любителей-садоводов: в большом ассортименте имеются удобрения для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур «Садовод», «Фунгицит», «Железный купорос», «Нитрофен», «Цветофос».

До 15 мая во всех хозяйственных магазинах Первоуральского райпо продолжается месячник по продаже сельскохозяйственного инвентаря, удобрений и ядохимикатов. Также можно приобрести теплицу на металлическом каркасе по цене 180 рублей, толь, рубероид, стекло оконное, телеги по цене 110 рублей.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу кассиров по пересчету денег (могут быть приняты женщины пенсионного возраста на временную и постоянную работу с сохранением пенсии 100 процентов), инспектора по кадрам с исполнением обязанностей машинистки, на временную работу — экономиста по кредитам. Обращаться в бюро по трудоустройству населения: ул. 1 Мая, 10.

Пользуйтесь мощными синтетическими средствами «Рось», «Альфия» — эти жидкие моющие средства хороши для стирки шерстяных, шелковых и синтетических тканей. Специальные добавки в составе «Рось», «Альфия» оживляют краски и сохраняют прочность волокон. Этими средствами можно стирать даже в самой жесткой воде.

«Трилон», «Ландыш», «Био», «Мечта» — пастообразные моющие средства, хорошо отстирывают белье, не влияют на усадку изделий.

Новинка бытовой химии — мощное средство «Био». Эта паста содержит специальные биологические добавки — энзимы, которые удаляют пятна вина, крови, молока, яиц и другие белковые загрязнения. Применяется паста «Био» для стирки изделий из льна, хлопка, искусственных и синтетических тканей.

Уважаемые покупатели! Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) с 24 по 30 апреля проводит неделю продажи синтетических моющих средств.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира (22 кв. м на третьем этаже) в г. Ангрене Ташкентской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: п. Талица, ул. Транспортная, 5.

Меняется 3-комнатная квартира (45,5 кв. м) на 2-комнатную отдельную (можно малогабаритную) и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 25, кв. 12, после 18 час.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира в 9-этажном доме на 3 этаже на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Звонить по телефону 2-72-11 после 18 часов.

Сердечно благодарим коллективы бригады вальцово-карей цеха № 8 и участка отделки № 2 цеха № 7 Новотрубного завода, близких, друзей, знакомых, соседей, особенно Дмитрия Николаевича Лейника, Юрия Здобнякова, Вшивковых, Любовь Петровну Рачинских, Шишкиных, разделивших с нами горе и принявших участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца, сына и брата Горбатенко Владимира Максимовича.

Родные покойного.

Выражаем глубокую благодарность администрации цеха № 7 Новотрубного завода, лично начальнику цеха С. Ф. Поргинову, всем родным, друзьям и знакомым, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки и прабабушки Рукавишниковой Клавдии Федоровны.

Дети покойной.

Коллектив участка отделки мастера В. Н. Агапова стана «220» цеха № 1 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ученика 8 «Б» класса подшефной школы № 32 ТРОШИНА СЕРГЕЯ и выражает соболезнование его родителям.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.